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Exercice 1) (8 points)
Soitf la fonction définie suR par f (x) =1+ 2sinx + sin2x, etC sa courbe dans le plan

. 6
muni d’un repére orthogonal(i ,j ,dunités 1cm sur@y), 7—Tcm sur Ox) (c’est a dire que

Tt est représenté par 6 cm sur I'axe des abscisses)

a) Déterminer la période demontrer que le point deé d’abscisse 0 est un centre de
symeétrie deC. Sur quel intervalle allez-vous étudfe?

b) Montrer quef '(x) =2(1+ cosx)(2cosx —1) .

c) En déduire le signe desur [0, et les variations d&

d) Montrer que I'équatiof(x) = 0 admet deux solutioxsetx; sur ]4tt], en donner une
valeur approchée a 1(rés.

e)TracerC.

f) Etudier les variations de la fonctigrdéfinie sur Jr,t] par g(x) = 2x — 4cosx — cos$2x

Exercice 2) (4 points)
Le but de I'exercice est d’obtenir des encadremeéeassfonctions trigonométriques.
a) En étudiant les variations de la fonction fmiéfsur [071 par f(x) = sinx - X, montrer

que f est négative, et en déduire que, sur catvalte, 0< sinx< x.
2

b) En procédant de méme pour la fonction g défiaieg(x) = cosx-1+x7 , montrer que,

2
. X
toujours sur [0 11, on al—7 <cosx< 1

3
R . X :
c) Prouver de méme que, sur cet mtervalle? < sinx< X .

Exercice 3) (8 points)

, _ o X? +4x - 17
Soitf la fonction définie sur DR\{-3 ;2} par f (x) :x2+—x—6'

. : o . b c
a) Déterminer trois réebs b, c tels que I'on ait pour towtde Df (x) =a+ +3+ %
X X =

b) Déterminer les limites deaux bornes db.

c) Etudier les variations de

e) Tracer la courb€ def dans le plan muni d’un repére orthogon@li( j, d'upités 1,5
cm sur Ox), 3cm sur Qy). On en précisera les asymptotes.

f) Déterminer graphiquement, suivant les valeurséd m, le nombre et le signe des
solutions a I'équation d’inconnue: f(x) = m.

g) Ecrire une équation (que I'on ne chercheragpasoudre) permettant de trouver les
tangentes & passant par I'origine O du repére ; préciser teumbre.



